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Sobre a pesquisa

OBJETIVO

COLETA DOS DADOS

PÚBLICO ALVO

AMOSTRA

REALIZAÇÃO DA PESQUISA

Coleta por telefone, utilizando Unidade de Resposta Audível (URA).

3.800 entrevistas

População do Estado de São Paulo

Identificar planos da população para viagens turísticas

1ª tomada => Agosto de 2021, 2ª tomada =>  3 a 13 de Dezembro 2022

DESAGREGAÇÃO DOS 
RESULTADOS

Estado de SP, RMSP, interior, Regiões Administrativas, Regiões Metropolitanas, 
Porte de municípios
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Em  Mil

Conteúdo do questionário

5. Qual o principal motivo desta viagem?
Lazer ou passeio/Trabalho ou negócios/Visitar parentes 
ou motivos familiares/Por outros motivos

6. Nesta viagem, você pretende ir a algum evento 
esportivo ou religioso, show, ou festa regional?

Sim/Não

7. Nesta viagem em 2023, com quem você pretende ir?
Com familiares/Com amigos ou colegas/Sozinho

8. E quantos dias você pretende ficar?
Somente 1 dia/De 2 até 7 dias/Mais de 7 dias

9. E quanto você pretende gastar, em média, por dia?
Até duzentos reais/De duzentos até quinhentos 
reais/Mais de quinhentos reais

1. Você pretende fazer alguma viagem em 2023?
Sim/Não

2. Qual é o principal motivo de não querer viajar em 
2023?

Porque não tem condições financeiras/Porque não 
costuma viajar/Outros motivos 

3. E para onde você pretende ir?
Para outros estados do Brasil/Para o exterior/Dentro do 
Estado de São Paulo

4. Para qual região do Estado de São Paulo você pretende 
ir?

Para a Capital do Estado/Para o Litoral/Para o interior do 
Estado
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Em  Mil

Conteúdo do questionário

10. Qual o meio de transporte você pretende utilizar?
Carro/Ônibus/Avião/Outro meio de transporte

11. Onde você pretende ficar nesta viagem?
Casa de parentes ou amigos/Hotel ou pousada/Aluguel 
de apartamentos ou casas/Outro meio de hospedagem

12. Você já fez alguma reserva ou comprou passagem?
Sim/Não

13. Qual sua idade?

14. Sexo
Masculino/Feminino

15. Qual seu grau de instrução? 
Ensino fundamental/Ensino médio/Ensino superior/Sem 
instrução

16. Qual o valor de renda total de sua família? 
Até um salário mínimo/Mais de 1 até 3 salários 
mínimos/Mais de 3 até 10 salários mínimos/Mais de 10 
salários mínimos
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Resultados
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SÍNTESE DOS RESULTADOS
INTENÇÃO DE VIAGEM DA POPULAÇÃO PAULISTA:

❑ 38% pretendem viajar em 2023, mas a minoria fez reserva ou comprou passagem;

❑ intenção de viajar é maior entre homens, adultos de 30 e 44 anos e cresce com o aumento da escolaridade e a da 
renda.

❑ restrição financeira é o principal motivo para a ausência de planos de viagem, maior em 2023 que em 2021.

❑ parcela com plano de viagem aumentou entre 2021 e 2023.

PLANOS DE VIAGEM:

❑ 49% dos que planejam viajar em 2023 pretendem ir para outros Estados; e 27% viajarão dentro de São Paulo;

❑ viagens de lazer e em companhia de familiares são maioria, independente do destino;

❑ predominam planos de viagens de até 1 semana e 47% planeja gastar até R$ 200 por dia, em média;

❑ 45% pretendem viajar de avião e 57% planejam se hospedar em hotel ou pousada; 

❑ Entre 2021 e 2023 aumentou a parcela que pretende viajar de avião, superando as de carro que, em 2021, eram 
mais frequentes.
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Planos de viagem 



PESQUISA DE PERCEPÇÃO – TURISMO | PRINCIPAIS RESULTADOS

Mais de um terço da população de SP pretende viajar em 2023

38% da população de São Paulo pretende 
viajar em 2023.

▪ Parcela é um pouco menor no interior.

Parcela com planos de viagem em 2023
cresceu 8 p.p em relação a 2021.

▪ Aumento foi mais expressivo no interior.
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Maioria dos adultos de 30 a 44 anos pretende viajar em 2023

A intenção de viajar em 2023 cresce com o aumento da 
escolaridade e da renda.

Parcela com planos de viagem em 2023 é maior entre os
homens e pessoas de 30 a 44 anos.

Comparado a 2021, houve crescimento na intenção de 
viajar. Mais expressivo entre os homens e pessoas com 
idade entre 30 a 59 anos.
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Motivos para não viajar
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Falta de condições financeiras é principal motivo para não viajar

Entre os 62% sem planos de viagem em 
2023, a principal razão é a falta de 
condições financeiras.

▪ Segmento que cita este motivo para 
não viajar em 2023 (66%) é maior que 
para 2021 (50%).

▪ É o principal motivo tanto entre 
residentes do interior (63%) quanto da 
metrópole (69%).

Para 2023, diminui o peso de outros 
motivos, em razão da pandemia que 
representava, em 2021, mais de 80% dos 
outros motivos.
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(1) Em 2021, inclui a pandemia, representando 82% dos outros motivos
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Sobre os planos de viagem
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Outros estados são destino de 49% dos que pretendem viajar em 2023

Parcela que planeja viajar em 2023 representa 38% 
da população.

• Quase metade dos que têm planos de viagem 
para 2023 pretendem ir para outros 
estados do Brasil.

• Um quarto pretende viajar para o exterior.

27% dos que planejam viajar em 2023 pretendem 
viajar dentro do Estado, sendo o litoral o principal 
destino.

Comparado a 2021,  destaque para o aumento da 
parcela com plano de viagem para o exterior e 
redução da que planejava viagem para o interior.
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Lazer ou passeio é o principal motivo da viagem planejada

24% dos que pretendem viajar em 2023 têm intenção de ir 
a show, evento ou festa regional.

▪ Entre aqueles que pretendem viajar dentro do Estado 
de SP, esta parcela é menor (21%), mas apresentou 
crescimento entre 2021 e 2023.

72% daqueles que pretendem viajar em 2023 o farão para 
lazer ou passeio. 

▪ Entre aqueles que pretendem viajar dentro do Estado 
de SP, este percentual é maior (76%) e cresceu entre 
2021 e 2023.
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Viagens com familiares são o plano predominante

73% dos que têm planos de viagem para 2023 
pretendem viajar com familiares.

▪ Entre aqueles que vão viajar dentro de São 
Paulo, esta parcela é ainda maior (81%).

▪ Entre esta parcela que pretende viajar com 
familiares, 49% pretendem ir a outros 
Estados.

Apenas 15% dos que têm planos de viagem para 
2023 pretendem viajar sozinhos.

▪ Entre esta parcela 47% pretendem ir para 
outros Estados e 37% para o exterior

Comparado a 2021, reduziu a parcela que 
pretendem viajar com familiares.

73

77

12

11

15

12

2023

2021

D is tr ibuição da população que pr etende v ia j ar, por  
t ipo de companhia na v iagem

Com familiares Com amigos ou colegas Sozinho

Em %



PESQUISA DE PERCEPÇÃO – TURISMO | PRINCIPAIS RESULTADOS

Viagens de até 1 semana predominam nos planos de viagem

60% daqueles que têm intenção de viajar em 
2023 pretendem permanecer de 2 até 7 dias 
no destino. 

▪ Entre aqueles que pretendem viajar 
dentro de São Paulo, este percentual 
cresce para 74%.

Estadias de mais de 7 dias estão nos planos 
de 35% dos que pretendem viajar em 2023, a 
maioria dos quais pretende ir para outros 
Estados (45%) ou exterior (43%).

Viagens de um dia são planos minoritários, 
embora mais frequentes entre os que 
pretendem viajar dentro do Estado.

Entre 2021 e 2023, destaque para o aumento 
da parcela de estadias com mais de 7 dias.
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47% pretendem gastar até R$ 200/dia na viagem planejada em 2023

47% dos que pretendem viajar em 2023 
querem gastar, em média, até R$ 200 por dia.

▪ Entre os que pretendem viajar dentro de 
São Paulo, 53% querem gastar este valor.

Entre os 34% que pretendem gastar, em 
média, entre R$ 200 e R$ 500 por dia, 47% 
planejam viajar para outros Estados.

20% pretendem gastar mais de R$ 500 por 
dia, em média.

▪ Entre esta parcela 45% pretendem viajar 
para o exterior e 39%, para outros Estados.
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Viagens de avião são as mais frequentes entre os planos para 2023

45% daqueles que pretendem viajar em 2023 
planejam se deslocar de avião.

▪ 57% dessas viagens de avião têm como 
destino outros Estados e 40%, o exterior.

Entre os 30% que planejam viajar em 2023 de 
carro, 55% tem como destino o Estado de São 
Paulo, a maioria para o litoral.

Entre os 20% que pretendem viajar de ônibus, a 
maioria planejam ir para outros Estados ou 
querem viajar dentro de São Paulo.

Comparado a 2021, aumentou a parcela que 
pretende viajar de avião, superando as de carro 
que eram mais frequentes em 2021 (43%).
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Maioria pretende usar rede de hospedagem na viagem 

Entre os que planejam viajar em 2023, 57% 
pretendem se hospedar em hotel ou pousada e 
9% pretendem alugar apartamentos ou casas.

▪ Entre os que pretendem viajar dentro de São 
Paulo, 44% têm intenção de ficar em hotel 
ou pousada e 16%, alugar apartamento ou 
casa.

▪ 53% dos que querem se hospedar em hotel 
ou pousada planejam viajar para outros 
Estados do Brasil.

27% dos que planejam viajar em 2023 
pretendem ficar em casa de parentes ou amigos.

Comparado a 2021, não se observam grandes 
variações.
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Minoria adotou providências para a viagem planejada

Entre aqueles que pretendem viajar em 
2023, 81% não haviam feito alguma 
reserva ou comprado passagem para esta 
viagem.

▪ Entre aqueles que pretendem viajar 
dentro de São Paulo, este percentual é 
ainda maior (86%).

▪ Apenas 20% que pretendem ir para 
outros Estados e 21% dos que 
planejam ir para o exterior fizeram 
reserva ou compraram passagem.

Comparando 2021 a 2023, o percentual 
que adotou providências, diminuiu, 
passando de 27% para 19%, 
respectivamente.
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Governador do Estado
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Secretário de Governo
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